

# 西安疫情的八个关键问题 专家这么研判

这几天，西安的疫情牵动着全国人民的心。12月27日，西安市新增确诊病例175例。从12月9日0时到12月27日24时，本轮西安全市累计报告本土确诊病例810例。西安本轮疫情到底是怎么来的？毒株是德尔塔还是奥密克戎？为什么这几天的确诊病例突增？严峻的疫情形势还会加剧吗？这波疫情的拐点何时出现？面对此次西安疫情的几大关键问题，专家们给出了研判。



## 西安本轮疫情到底是怎 么来的？

12月27日，陕西省人民政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会（第41场）介绍，陕西加大流调溯源力度，全力管控风险人群。在溯源方面，省疾控中心已完成137例本土病例的全基因测序，均与12月4日巴基斯坦入境航班报告的境外输入病例高度同源。

在较早前，陕西省卫生健康委员会党组成员、省疾控中心主任刘峰也介绍，本轮疫情感染来源初步判定为12月4日巴基斯坦航班输入，但是具体传播过程尚不清晰，各传播链之间缺少明确关联性，并且陆续在全员核酸检测中发现阳性病例。根据专家研判，此轮疫情，西安市出现隐匿性传播，形成了一定规模的社区传播，现已出现外溢病例。

## 西安本轮疫情的新冠病 毒毒株是德尔塔还是奥密克戎？

陕西省疾控中心传染病预防控制所所长张义在接受《陕西日报》记者采访时表示，西安市本次疫情涉及的新冠病毒“元凶”属于德尔塔变异株，感染者数量较多，表现出病毒载量高、传播速度快、

发病较为隐蔽、传染性强等特点，密接和次密接排查难度大。

## 截至目前，西安本轮疫 情总体情况如何？

从12月9日0时到12月27日24时，本轮西安全市累计报告本土确诊病例810例。其中，12月26日，新增150例；12月27日，新增175例。12月27日下午举行的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会（第38场）通报，自12月27日起，西安市新增中风险地区35个。截至目前，西安市共有高风险地区1个、中风险地区150个。

## 为什么这几天西安的確 诊病例突增？

在12月27日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会（第38场）上，西安市疾控中心副主任卫晓丽表示，近期病例增多主要有两方面原因：

一是全市加大了大规模核酸筛查的力度，从12月21日开始进行了多轮次核酸大筛查，从而发现了更多隐匿性的病例，目前本轮疫情通过核酸筛查发现的病例占到三分之一。通过多轮次的核酸筛查尽早发现并隔离治疗全部感染者是目前防控的重要举措，事实证明也是行之有效的办法，

所以在短期内还可能出现报告病例数较多的情况。但随着目前市民流动减少和筛查频次增多，有助于筛查出人群中的所有潜在传染源，消除疫情传播隐患。

二是因为新出现的一些风险点位，比如高新区光电园、灞桥区京东物流园，由于人员高度密集和流动性大导致病例波及范围较广，短期内病例报告快速增长的情况，对于这些风险点位我们已快速采取了控制措施，随着各项封控措施的落实，有助于这些地区疫情得到有效控制。

发布会上，卫晓丽也提醒西安市民不必为确诊病例短期快速增长过于担心，这个阶段通过核酸筛查发现并管控病例是核酸筛查的目的，这项工作越扎实，对于整体防控工作就越有利。希望大家听从社区安排按时参加核酸检测，参加核酸筛查时一定要戴好口罩，保持“一米线”距离；其他时间足不出户、不串门不聊天，最大程度减少人员流动和聚集。

## 西安本轮疫情的形势还 会加剧吗？

华商报记者专访西安交大一附院教授施秉银，施秉银表示，一些潜在的感染没有被发现，所以这一两天数字有所增多是正常的。施秉银表示，确诊病例居高

不下这一情况应该很快可以好转，估计需要一周左右，新增确诊病例的数量就会下降。

## 西安本轮疫情的确诊病 例以哪种类型居多？

谈起西安此轮本土疫情，施秉银表示，截至目前，确诊重症病例数量只有几例，这一次确诊病例绝大多数是轻症，很多人身体没有什么症状，通过核酸检测才发现感染了新冠病毒，由此可以看出，此轮病毒对人的健康的影响要小得多。施秉银表示，一方面病毒在迭代变异，另一方面，民众接种疫苗率极高，人体对病毒的免疫力提高，就算感染新冠病毒，其症状也很轻。

## 西安为何要开展多轮核 酸筛查工作？

陕西省疾控中心传染病预防控制所所长张义在接受《陕西日报》记者采访时表示，只有通过大规模人群核酸筛查，才可以迅速发现潜在病例，查明并锁定风险区域和重点人群，及时采取针对性管控措施，阻断疫情扩散。

具体来说，一方面，因为新冠病毒具有一定的潜伏期，而采样只是一个时间点，如果采样时不排毒或者当时病毒浓度不够，低于检测限，就可能检测不到，尤其

是无症状感染者，早期排毒水平并不高，体内病毒浓度很低。另一方面，采样时咽拭子采集的深度、部位和咽拭子与黏膜接触的时间等因素也会影响结果的准确性。如果采样的手法不规范，未能采集到合适的部位，可能造成漏检。另外，西安市人口基数庞大，仅开展少数几轮核酸检测往往很难筛查出全部感染者。因此，开展多轮规模性核酸检测对于尽早发现新冠病例及无症状感染者、实施精准防控，是非常有必要的。

## 西安疫情形势严峻，拐 点何时出现？

目前，西安疫情形势严峻，拐点何时出现？中国工程院院士张伯礼在接受媒体采访时表示，预计到一月中旬西安疫情能够得到阻断，一月下旬控制住完全有可能。

张伯礼说：“对于西安的情况，我们因为现在是还要严防死守，还要积极地做筛查，把病人控制起来，尽快地把它阻断了。我估计用一个周期到一个半周期，也就是说到一月中旬左右能把它阻断了，到一月二十几号能够把它整个控制了，我想还是完全有可能的。”

据新华网

# 重庆两姐弟坠亡案 两名被告一审被判死刑

重庆市第五中级人民法院28日依法对被告人张波、叶诚尘故意杀人及刑事附带民事诉讼一案进行一审公开宣判，此案即备受关注的重庆两姐弟坠亡案。法院以故意杀人罪判处张波、叶诚尘死刑，剥夺政治权利终身；对刑事附带民事诉讼原告人陈某某的撤诉申请，依法裁定准许。

法院经审理后认为，被告人张波与被告人叶诚尘共谋，采取制造意外高坠方式，故意非法剥夺张波两名亲生未成年子女的生命，致二人死亡，张波、叶诚尘的行为均已构成故意杀人罪。公诉机关指控的犯罪事实和罪名成立。在共同犯罪中，张波积极参与，设计将女儿接到家中，直



据新华社

## 明年高校毕业生 约1076万人 同比增167万

28日，教育部高校学生司司长王辉在教育部新闻发布会上介绍，2022届高校毕业生规模预计1076万人，同比增加167万，规模和增量均创历史新高。

王辉介绍，当前，2022届高校毕业生就业工作正在有序推进。各地各高校正在全面推进落实工作部署。31个省(区、市)和新疆生产建设兵团，都已采取召开省级就业工作会议、印发就业政策文件、召开大型专场招聘活动等方式，全面推动2022届高校毕业生就业工作。

据新华社